

一带一路上的 ② 宁波机遇

宁波空港打造低成本航空旅客中转枢纽

刚刚过去的端午小长假期间，宁波栎社国际机场跑道，飞机引擎轰鸣，航班频繁起降；候机大厅，人潮涌动。在高峰时段，这里平均每3分钟就有1架飞机起落，而机场来来往往的旅客中，大约每7个人中就有1个前往或者来自国外及港澳台地区。时下，趁着节假日，走出国门去度假、购物，感受不一样的自然和人文风光，成了宁波人朋友圈里最有人气的晒图方式。

这个月即将在宁波举行的第三届中国-中东欧国家投资贸易博览会期间，宁波机场将再开直飞捷克布拉格和德国法兰克福的两条跨洲际国际航线。而7月，宁波还很有可能开通直飞俄罗斯莫斯科往返航线，这也是宁波机场首次开通飞往莫斯科的航班。

“说走就走”的旅行越来越多

市民鲍小姐上周五晚给父母报团参加宁波至普吉岛七天五晚的旅游，出发时间就是上周日，参团价格不到2000元。

由于泰国普吉岛对国内游客采取了落地签政策，市民只要有一本护照，买张机票就能出发，享受一次“说走就走”的旅行。鲍小姐上周日中午开着车送父母到机场，而太阳还没有落山，父母就已享受上普吉岛的阳光与沙滩了。

即将到来的暑假是一年一度的旅游旺季，各家航空公司、旅行社也是摩拳擦掌，业内预计，这个暑假，除了直飞俄罗斯的包机，今年暑期宁波机场包机出境游航线会创纪录地达到近10条，开通包括越南、印尼、柬埔寨、马来西亚、菲律宾等国家的航线，这些几乎都是

“一带一路”沿线国家。其中仅越南，就有芽庄、岬港、富国岛3条包机航线。

在国内方面，海航从6月5日起开通宁波经太原飞乌鲁木齐航线，使得宁波飞乌鲁木齐航班每天最多增加到2条。此外，昨天，春秋航空宣布，从6月起开通宁波至满洲里航线，一下子拉近了宁波与这个中俄边境城市的距离，加上原有宁波飞西安、西宁、兰州、海拉尔等航线，宁波旅客出行选择空前丰富。

宁波机场相关负责人介绍，在去年高速增长的基础上，今年宁波机场旅客吞吐量仍保持大幅增长，前5个月已经同比去年净增了58万人次，全年客吞吐总量预计突破850万人次。

更多“水果机”“海鲜机”丰富了餐桌

今年年初，一架载有澳大利亚车厘子的航班徐徐降落在宁波机场。这是宁波机场去年底获批进境水果指定口岸后迎来的首批进口水果，标志着宁波机场入境水果指定口岸正式运行。随着“洋水果”不断地直飞甬城，其价格有望下浮。相关人士介绍，宁波进口水果消费潜力巨大。据统计，宁波本地高端水果的年消费量逾5万吨。其中，宁波商贸集团高端进口水果的年销售量已达到2500吨，年交易额近2亿元。然而，目前我市在售的进口水果主要来自上海、广州等城市以及宁波海港口岸。

“一带一路”的建设，为宁波机场货运发展，带来了前所未有的机遇：上个月，中货航宁波至阿姆斯特丹全货机正式运营一周年，这也是宁波机场首条跨洲际全货机航线。据统计，该航线运营以来，进出口货物逾2.22万

吨，占宁波空港进出口货量的49.2%，占进出口全货机总量的57.5%。进口货物种类主要含机械配件、日用品等，出口货物种类有纺织品、电子产品、服装等。在宁波至阿姆斯特丹全货机航线的带动下，宁波空港同期进出口货物总量达4.5万吨，同比大增178.9%。

宁波机场目前起降的最大民航机型——波音747全货机也同样飞往“一带一路”国家之一的孟加拉国，一次就能拉走百余吨货物，主要以纺织品、布料、百货、水产品等为主。

根据计划，宁波机场今年将开拓跨境电商潜在客户市场，确保实现11万吨的年度货量目标，力争达到12万吨，同时，争取引进往返澳大利亚的全货机新航线，提高水果、冰鲜产品等特种货物货量，尝试开通美洲水果包机。

“一带一路”为宁波空港发展带来重大机遇

民航局统计，今年国内机场旅客运输量将有10.8%的增长，照此推算，长三角南翼将有1400万人次的旅客净增量，而根据宁波周边上海、杭州机场发布的计划，它们只能承担不足1000万人次的增量，宁波机场将顺理成章成为承接这些增量的主力军。

业内人士指出，“一带一路”倡议给了宁波空港一次新的定位和难得的发展契机：首先宁波位于国内航线网络和东北亚、东南亚航线网络的中枢节点区域，它既可以成为内陆城市旅客的“出海口”，也可以作为东北亚及其他地区旅客进入中国的门户；其次长三角经济发达，

旅游商业资源丰富，可以为客源做很好的支撑。

因此，宁波机场与国内、东南亚乃至整个国际低成本航空市场衔接，完全可以使宁波机场成为国际国内低成本航空旅客的中转地。一个更为有利的契机是，宁波机场正在实施三期工程，全新的T2航站楼也将在2019年投入使用，在建设时可通盘设计考虑低成本航空的简洁、方便的流程，以此吸引周边地区的旅客。与杭州、上海等特大型机场进行差异化竞争，不失为宁波机场的下一步发展思路。

记者 范洪 通讯员 黄跃光 肖琳

第四届中国宁波-中东欧国家教育合作交流活动即将启幕

本报讯(记者 劳育聪 通讯员 姚珏) 6月8日-12日，第四届中国宁波-中东欧国家教育合作交流活动将在宁波盛大启幕，此次交流活动由浙江省人民政府主办，中国教育国际交流协会、宁波市人民政府、浙江省教育厅承办，宁波市教育局、宁波市外事办公室协办。

交流活动期间，将启动“一带一路”产教

协同联盟和丝绸之路商学院联盟两个联盟的建设，实质性推进中国与“一带一路”沿线国家在产教协同和商贸人才培养领域的战略协同合作。另外，还将成立斯洛伐克语言文化中心，促进宁波与斯洛伐克合作培养小语种人才和中斯文化的交流。此外，还将签署10余项教育合作协议，为两地教育合作开启新的篇章。

第11届小微企业融资洽谈会举行

时间:今天下午两点
地点:南苑饭店一楼
国际会议厅

本报讯(记者 周静) 由宁波市市场监督管理局、宁波银监局、宁波市经济和信息化委员会、宁波日报报业集团主办，宁波市小微办、宁波市民营企业协会、宁波市个体劳动者协会、宁波股权交易中心和宁波都市报系承办的宁波市第11届小微企业融资洽谈会暨宁波市小微企业三年成长计划实施推进会，将于今日下午2点到5点在南苑饭店一楼国际会议厅举行。

宁波近40家银行业机构将携带自己有针对性的小微企业融资产品及今年信贷政策出现在洽谈会上，和有资金缺口的小微企业进行面对面的对接洽谈。

小微企业是普惠金融的重要服务群体，组委会方面表示，这次融洽会既是融资对接会，也是推进社会各界进一步关注和支持小微企业发展的有效载体。有融资需求但来不及报名的企业，也欢迎来现场看看。

为了这次融洽会，不少银行早早就做好了准备，基本上都会带来专门面向小微企业的特色产品。

如浦发银行“融资易”个人经营性贷款融资服务、宁波银行为小微企业量身定制的“快审快贷”产品等；工行宁波市分行力推的金贝壳贷款采取银保合作模式，解决贷款对象抵押担保难的问题；交通银行宁波分行研究与担保、保险、证券、互联网公司等单位合作方案，探索各类平台资源对接机制，服务小微。

业内人士介绍说，来参会的小微企业想要提升融资的机率，相关的准备不可少。

比如房产等不动产的证明，或者纳税记录，甚至工厂的水电费单据，这些在一定程度上能对企业的生产情况和企业主的个人财力提供一些佐证，更能取得银行方面的信任。

全国安全生产月开启 我市将开展一大批主题活动

本报讯(记者 乐骁立 通讯员 沈邹) 昨天是2017年全国安全生产月的第一天，今年安全生产月的主题是“全面落实企业安全生产主体责任”。

截至今年4月，我市共发生各类生产安全事故180起，死亡121人，事故数量同比下降16.7%。121条鲜活的生命在提醒人们，安全生产无小事。

整个6月，宁波市安全生产委员会办公室、宁波市安全生产监督管理局将展开一系列宣传教育活动，计划6月10日在文化广场举行安全宣传咨询日活动，6月下旬在大榭进行全市危化品生产企业事故演练等。

此外，市政府投资2800余万元建成的市公共安全宣传基地也将于6月中旬试运营，届时将免费向市民开放，基地地址就位于宁波市科学探索中心5楼。